



R K T. Ž U P A P O H O D A B. D. M. MARIJA GORICA

God. X.

Br: 25

25. veljače 2024.

Druga korizmena nedjelja

Vrijeme u kojem živimo obilježeno je mnoštvom „ukazanja“, raznih „viđenja“, očekivanjem „čudesa“, jednom riječju – iskušavanjem Boga. Čini se da nikad u povijesti kršćanstva nije bilo toliko izvanrednih pojava koje povezuju s ukazanjima, upozorenjima, porukama, da su već pomalo smiješne. Čitamo i slušamo o raznim ukazanjima i to s nevjericom, naravno Ljudi žele da im Bog dade vidljive i opipljive znakove svoje prisutnosti. O, da barem vidimo i čujemo Boga, Blaženu Djevicu Mariju ili da nam se barem netko od naših pokojnih javi te nam posvjedoči što ima s one strane života! Možda bi naša vjera tada bila čvršća, sigurnija i ne bismo bili toliko sumnjičavi, nesigurni, plašljivi. Lakše bismo krotili svoje mane kad bismo stekli potpuni sigurnost.

Pokornički korizmeni put zaustavlja nas na različitim postajama. Nakon kušnje u pustinji, današnja je postaja preobraženje. To je veličanstveno. Mnogi danas traže upravo „preobraženja“ obilazeći razna mjesta na kojima se nude iscjeljenja, ozdravljenja, viđenja, čuda, počivanja u duhu... Oni žive za izvanredne događaje, no kad se treba vratiti u svakodnevicu svojim obiteljima, svojim dužnostima, poslu, opet su nezadovoljni jer nestrpljivo čekaju slijedeći spektakl na nekom od poznatih mjesta gdje se događaju čuda. Mnogi su zanemarili svoje obitelji i obveze zbog velike „pobožnosti“ pa je teško, gotovo nemoguće s njima razgovarati.

Preobraženje na gori Tabor nije se dogodilo zato da bi očaralo apostole, niti da bi im ponudilo svijet mašte, privida, euforije. Ono je događaj molitve, razgovora s Bogom. Preobraženje nagoviješta patnju, trpljenje. Isus traži lice svoga Oca da mu ono zasja u njegovoj tmini. Tamo, na jednom drugom brdu, na Kalvariji, dogodit će se pravo preobraženje kad se nebo zatvori, a Otac zašuti. Tek kad je Isus izmučen umro, Bog je progovorio. Apostole koji su vidjeli, doživjeli iskustvo živog Boga nije se vidjelo ni na Maslinskoj gori ni na Kalvariji pod križem svoga učitelja i prijatelja.

Svaki čovjek treba svijetle životne trenutke, trenutke slave i ljepote, odmora i obnove. Poput trojice Isusovih učenika, i nama su potrebni trenutci okrepe, trenutci kad s uzvišenog mjesta možemo baciti pogled na svoj životni put, pokušati nešto promijeniti, početi iznova, dati si nove šanse i nove poglede. Preobraženje, sjaj, stvarni susret sa živim Bogom trajao je kratko. Apostoli žele ostati. „Super nam je tako! Dobro nam je tako!“ Osjećali su se kao da su u

„sedmom nebu“. Lakše je živjeti „u oblacima“, izbjegavati stvarnost. No, preobraženje se dogodilo zato da barem nešto shvate, da prihvate Božji put kroz patnju, poniženje, smrt i uskrsnuće. Isus ih iznenađuje svojim odgovorom: „Ne! Idemo dolje! Vraćamo se u sivu svakodnevicu. Vraćamo se na zemlju na kojoj se trpi i samuje, na zemlju na kojoj se boluje, smrzcava i ratuje“.

I tvoj životni put zastaje na raznim postajama i vodi kroz različite predjele do svog konačnog cilja. Ponekad je osvjetljen lijepim, radosnim trenutcima, a ponekad nas vodi kroz mrak, pustoš, prelama se, ruši se, grize nas poput crva pa teturamo, padamo, gubimo se. Krist je također bio neuspješan, iskušavan, izrugaan i mučen. Nije imao gdje ni glavu nasloniti. Zato ne očekuj uspjeh na ovom svijetu jer Kristova istina je uvijek silazak s brda preobraženja u realnost neuspjeha, neprihvatanja i sramote. Nakon korizme, Velikog tjedna i Uskrsa i naš životni put ići će dalje, možda uskim životnim klancima i provalijama. To je naš normalni put kroz svakodnevicu, kroz napore, ali neka uvijek bude obasjan nedjeljom, nedjeljnom sv. Misom. Svatko od nas treba nedjelju kao vrijeme susreta s Isusom na Taboru. Sveta misa je naše brdo, naš Tabor, naše uzdignuće i rasvjetljenje. Samo s tog „brda“ možeš dotaknuti nebo, diviti se sjaju Božjeg lica koje će ti davati snagu i puniti tvoje prazne životne baterije. I nemoj živjeti ovaj život kao da si u oblacima, kao da si u „sedmom nebu“. Prihvatajući stvarnost života s obje noge čvrsto na zemlji, zadrži u sebi trenutke milosti, trenutke životnih radosti kako ne bi izgubio glavu u svakodnevici. No, nemoj Božje lice tražiti negdje drugdje, gdje se očekuju čudesa i iskušava Boga. Tu, u tvojoj crkvi, tu u tvojoj župnoj zajednici, u tvom domu, u tvom srcu događa se preobraženje, jer je ono tamo i započelo. I onda kad se spušta na mene teški križ i trnovit put, obasjaj me Gospodine, svojim licem. Ti najbolje znaš moje skućeno srce, znaš koliko sam malovjieran i sumnjičav. I znaš koliko čeznem za trenutcima utjehe. Amen!

Iz života župe

Nalazimo se u posvećenom korizmenom vremenu. Pokorničko je to vrijeme u kojem razmišljamo o Isusovoj mucij, smrti i uskrsnuću za naše spasenje. U tome vremenu je osobito lijepa pobožnost Križnoga puta. Od srca Vas sve pozivam na zajedničku pobožnost Križnoga puta u petak u 18 sati i svake nedjelje u 10 i 40 u župnoj crkvi. Molim sve da se uključe! Osobito školska djeca! Svi koji imaju nastavu prije podne mogu doći poslije podne na pobožnost Križnoga puta. Svaku korizmenu nedjelju pobožnost Križnoga puta započinjemo u 10,40 i nastavljamo sa svetom misom, tako da lijepo molim sve koji inače dolaze na poldanjicu u 11, da u Korizmi budu u našoj crkvi u 10,40. Svi prvopričesnici mogu sudjelovati u ministrantskim haljinama u pobožnosti Križnoga puta i nositi križ i baklje! Oni koji će biti redoviti na pobožnosti križnoga puta, bit će nagrađeni nagradnim izletom! Nažalost, zasada se jako malo djece uključilo, uglavnom nekoliko prvopričesnika! Još nije prekasno...

Kroz cijelu Korizmu i ove ćemo godine skupljati jaja i brašno koje ćemo pred Uskrs darovati onima koji skrbe za nezbrinutu djecu. To su domovi i ustanove i u našoj blizini koji su uvijek ovisni o donacijama dobrih ljudi. Zato vas molim da se svojim darom uključite u ovu akciju. Kad god dolazite u crkvu možete ponijeti koje jaje ili samo kilu brašna, na taj način opet ćemo skupiti lijepu količinu za potrebite. Mi tim darom nećemo biti ništa siromašniji, a itekako ćemo Uskrs učiniti ljepši onima kojima ćemo skupljeno darovati.

3.

U korizmenim danima imamo puno slobodnih nakana za Vaše pokojne! Nemojte zaboraviti na važne datume u životu vaših pokojnika: godišnjice, rođendane, imendane. Upišite na vrijeme za njih svete mise; više za naše pokojne ne možemo učiniti.

Žalosno je što velika većina ljudi koji dođu nekome na sprovod, ne ostaju na svetoj misi. Zbog tih 15 minuta nitko neće nikamo zakasnuti! A to je sastavni dio sprovoda! Nažalost, često se događa da je na sprovodu veliko mnoštvo ljudi, a na misi zadušnici ostaje tek desetak ljudi. Često se ti ljudi srame ili ne znaju ni odgovarati na misi, a da ostane većina onih koji su na groblju, misa bi bila potpunija i vrjednija!

U četvrtak, 14. ožujka u 18 sati u našoj će crkvi biti korizmena duhovna obnova! Uz križni put i Klanjanje pred Presvetim želimo se bolje pripremiti za proslavu Uskrsa! SVI STE POZVANI!

Duhovni kutak

Na drugu korizmenu nedjelju Crkva razmišlja o Isusovu preobraženju pred trojicom učenika koji su s njim bili na brdu Taboru. Preobraženje se događa nakon prve najave Isusove smrti. Ta je objava muke uronila učenike u duboku krizu, a napose Petra. Službeno je židovstvo tada naučavalo da će Mesija biti slavan i pobjedonosan, pa Petar vrlo snažno reagira na samo spominjanje muke i križa. Osuđenik na smrt na križu nije mogao biti Mesija, dapače, prema Božjem zakonu, moralo bi ga se smatrati „od Boga prokletim“. U takvom ozračju iskustvo Isusova preobraženja moglo bi pomoći učenicima da prevladaju traumu križa. Naime, u preobraženju se Isus pojavljuje u slavi te s Mojsijem i Ilijom razgovara o svojoj mucu i smrti. Put do slave dakle, prolazi preko križa.

Sedamdesetih godina, kada je Marko napisao svoje Evanđelje, križ je bio glavna zapreka Židovima da prihvate Isusa kao Mesiju. Kako je moguće da respekt čovjek, koji je umro kao izopćenik, bude veliki Mesija, koga su ljudi stoljećima iščekivali? Križ im je priječio vjeru u Isusa, štoviše govorili su: „Križ je sablazan“.

Kršćanske zajednice nisu znale jednostavno odgovoriti na kritička pitanja Židova. Jedno od najvećih nastojanja prvih kršćana sastojalo se u tome da pomognu ljudima da shvate kako križ nije ni sablazan ni ludost, nego izraz Božje snage i mudrosti. Evanđelist Marko doprinosi ovom nastojanju: uvodeći starozavjetne likove u opis preobraženja, on pokazuje da Isus predstavlja ispunjenje starozavjetnih proročanstava te da je križ put koji vodi u slavu. I nije samo Isusov križ bio kamen spoticanja. Naime, sedamdesetih godina rasplamsao se progon kršćana, koji je pokrenuo Neron, te su mnogi podnijeli mučeničku smrt. To je pitanje i danas otvoreno, jer i danas mnogi ljudi pate jer su kršćani i jer žive evanđelje. Kako se suočiti s križem?

Preobraženje je prva epizoda, nakon one o uskrsnuću Jairove kćeri, u kojoj Isus uzima sa sobom Petra, Jakova i Ivana. Izabire visoku planinu, simbol blizine Bogu; bira samoću, a svoje učenike udaljava od buke i nemira svakodnevice. Ono što učenici trebaju razumjeti jest nešto posve neuobičajeno. Samo prepuštajući se samoći i bliskosti s Bogom, trojica se učenika nalaze u pravom okruženju da budu povedeni na novi odlučujući korak prema razumijevanju otajstva njegove osobe. Ono što se događa u preobraženju nije prvenstveno usmjereno na Isusa, nego na učenike. Nije Isus taj koji mora doživjeti nešto novo, nego oni trebaju napredovati u poznavanju njega. Kao što u događaju uskrsnuća Jairove kćeri njegova moć pobjeđuje smrt i pomiče granice ljudskog iskustva, tako i na Taboru učenici doživljavaju kako Isus nadilazi granice zemaljske stvarnosti. Iza Isusove ljudsko-zemaljske pojave krije se njegova božansko-nadljudska stvarnost. Sjajna bjelina simbolizira božanski svijet, sferu blistave svjetlosti božanskog veličanstva.

Ovdje su ne samo prekoračene granice zemaljske stvarnosti, nego su također prevladane i vremenske granice: uz Isusa se pojavljuju Mojsije i Ilija, dva stožerna lika izraelske svete povijesti, predstavnici Božje brige i borbu za svoj narod. Mojsija je imao ljudima priopćiti izvornu Božju objavu i njegovu volju, a Ilija je poslan da nevjerni narod vrati Bogu. Time što stoje uz Isusa, najveći izraelski posrednici između Boga i Izraela, kojima je jedina zadaća bila pomoći ljudima da žive u savezu s Bogom, pokazuju da su oni Isusovi prethodnici između Boga i Izraela, kojima je jedina zadaća bila pomoći ljudima da žive u savezu s Bogom, pokazuju da su oni Isusovi prethodnici te da Isus treba

4.

dovršiti njihovo poslanje. Isus se dakle ne pojavljuje bez veze s prošlošću, dapače uklapa se u dugu povijest Božje brige za svoj narod i dovodi je do vrhunca.

I naš život, kao i Isusov, odvija se između kalvarijskog brda i brda Tabora. Život nije samo svjetlo i radost nego i muka i žalost. Kada usvojimo ovu istinu o životu, lakše ćemo podnijeti njegove križeve. Na početku korizme potvrdimo i mi želju da ponizno i ustrajno slijedimo svoj krsni hod u vjeri, pa i onda kada nismo uvijek u stanju razumjeti logiku puta kojim nas Bog vodi.

Pred Božić ste bili pozvani darovati za stradale u sukobu na bliskom Istoku i za tu je svrhu u našoj crkvi bila postavljena kutija za Vaše darove. Pred Božić je vrijeme u kojem želimo mnoge obradovati svojim poklonom, pa je ova akcija samo napola uspjela. Naime, skupili smo samo 220 eura. No, i to smo prosljedili u Caritas i ta će sredstva nekome olakšati neizvjesnu svakodnevicu. I tom ratu ne nazire se kraj, zato i dalje barem svojom molitvom pratimo te ljude, da im Bog olakša patnje i da čim prije nastave živjeti u miru.

Obavijesti

PON	26. II.	Sandra		
UTO	27. II.	Tugomil	18h Marija Gorica	+ Nedeljko Majerić (<i>uz rođendan</i>) i za duše u čistilištu
SRI	28. II.	Roman	18h Marija Gorica	+ Josip, Slavko i Vera Štros, Stjepan i Dragica Žlebački
ČET	29. II.	Osvald	18h 19h Marija Gorica	+ Marica i Stjepan (<i>100. rođ.</i>) Ivša, <i>god. Vjeronauk za KRIZMANIKE</i>
PET	1. III.	Albin	18h 19h Marija Gorica	Križni put Zajednička sv. MISA <i>Vjeronauk za PRVOPRIČESNIKE</i>
SUB	2. III.	Lucije		
NED	3. III.	<u>Treća korizmena nedjelja</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 10,40h Marija Gorica	Za pokojne iz VELJAČE + Mihalj Jakolić KRIŽNI PUT ŽUPNA SV. MISA

U petak, 1. ožujka je prvi petak u mjesecu. Od 17,30 u našoj će crkvi biti prilika za sv. Ispovijed, u 18 sati ćemo imati pobožnost Križnoga puta, a onda zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Stjepan Bačan (*uz rođendan*), Verica, Božidar (*uz rođendan*) i Željko Veseli, Stjepan (*mlađi*) i Franjo Topol

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjegan.baric@yahoo.com
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30; te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9h